# 镇赉县实施周例会制度 提升乡村振兴工作实效

城市晚报白城讯 去年,镇赉县出台《基层组织周例会制度》,从集中学习、工作研判两个方面明确例会方式、例会时间、例会内容,组织全县各基层党组织结合工作实际,按照"精简、务实、高效"原则,突出会议实效,严防形式主义,聚焦开短会、讲短话、解决事。通过在会议室、田间地头、百姓炕头等灵活多样的形式召开例会,构建"有布置、有落实、有反馈"闭环式工作管理机制,进一步优化和改进党员干部作风,切实把学习抓在平常、把工作抓在日常、严在经常,全面提升乡村振兴工作实效。

"每周一学"强自觉。常态化坚持每周五集中学习例会,由乡村党组织书记组织召开,对参会人数、层级不设限制,通过"集中学习+交流研讨+自主学习"相结合的方式,围绕"习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神及省、市、县决策部署,农村基层组织工作条例、乡村振兴、乡村治理、产业

发展、'三资'清理、招商引资、项目建设、生态环保、民族宗教、安全生产、信访维稳、平安乡村、发展壮大村级集体经济和党支部领办合作社案例"等内容学深学透,做到重点学习内容分解到周、细化到天,使找问题、查不足、促提升成为常态,有效避免理论政策学习"一阵风""一学过"。

"每周一结"促落实。全面抓实每周一工作研判例会,聚焦"加强党的建设、加强和改进党员干部工作作风、推进乡村振兴、乡村治理、生态环保、信访维稳、发展壮大村级集体经济、扫黑除恶以及群众亟需解决的生产生活难题"等工作,总结上周工作并安排部署本周工作,促使乡村党组织书记、乡村干部领会上级精神、总结工作、分析问题、部署任务、推进落实、提升效能,有力推动乡村干部关注民生、收集民需、解决民盼,通过"一周一碰头、一周一小结"的乡村工作研判例会,一起出主意、寻对策、找出路,研判解决群众生产生活实际问

题 1556件,进一步畅通了为民服务 渠道,凝聚起落实工作的强大合力, 用实际行动换得群众真心"点赞"。

领导带头"见成效。建立"六包 三联两推动"目标责任制,推动全县 29 名具级领导全覆盖包乡镇,包村, 带头参加村级周例会,帮助理清工作 思路、明确工作方向,指导各村切实 发挥好工作研判和集中学习例会作 用。22名乡镇党政主要领导、141名 包村干部定期参加村级周例会,有针 对性地进行安排部署各项工作,切实 把工作任务压得更实、把工作目标摆 得更明。各包保部门主要领导、乡村 振兴工作专班结合乡村振兴工作任 务,深入包保村不定期参加村级周例 会,与驻村干部、村"两委"干部共同 学理论、研成事、办好事,最大化凝聚 推动乡村振兴强大合力,形成周例会 总结提升、下达任务、督促落实的长 效机制,使周例会制度成为推动工作 落地落实的有效载体

李金鹏 记者 张赫



新春将至,年味渐浓。通榆县向海蒙古族乡创业村村民,载歌载舞喜迎新春佳节的到来。图为2月3日,村民在通榆县创业村农家书屋门前扭秧歌。 陈宝林 王志鹏 摄

### 百姓身边的"金牌调解员"

——记洮南市永茂司法所所长吴淑媛

城市晚报白城讯 在去年召开的 全国调解工作会议上,司法部对 299 个全国模范人民调解委员会和 999 名 全国模范人民调解员进行了表彰,洮 南市永茂司法所所长吴淑媛榜上有 名。在洮南市永茂乡,乡亲们都知道 这位善于化解复杂矛盾纠纷的"金牌 调解员"。

化矛盾、定纷争、促和谐。14年来,吴淑媛始终扎根基层一线,急民之所急、解民之所难,以实干和奋斗的青春岁月,谱写"拳拳初心皆为民"的最美诗篇。

"打铁还需自身硬",这是吴淑媛常说的一句话。在她看来,过硬的法律知识是能让自身工作"硬"起来的唯一条件。在调解工作中,吴淑媛始终坚持同当事人共情,善用"情理法",架起"连心桥",绘就"同心圆",确保"案结事了人和"。

2023年9月,永茂乡头段村村民 董某找到吴淑媛,握着她的手说:"孩 子,帮帮我吧。"随后,董某向她诉说了

发生在30多年前的往事,称要为自己 的儿子讨个说法。原来,30多年前, 董某的妻子带着儿子在同村村民田某 开的磨米坊磨米时,儿子不小心被磨 米机搅掉了4根手指头,当时医疗条 件有限,孩子的手只是简单处置了-下,就此便残疾了。转眼30多年过去 ,年逾六旬的董某也没能力再帮助 儿子,每每想起此事,心里总是十分愧 疚,便想给儿子讨个说法。吴淑媛深 知董某、田某两家关系很好,董某并不 是想让田某赔偿多少钱,因为董某也 知道田某年岁已高,没有劳动能力,更 何况此事已经过了20年最长诉讼时 效,董某需要的是心理安慰。为让双 方老人都无后顾之忧,吴淑媛多次找 到董某的儿子谈心、讲法、讲情。最 终,双方签订了调解协议,田某赔偿了 董某的儿子1000元,化解了双方多年 的心结

"采取说服、疏导的方法去帮助群 众化解、解决纠纷,在维护社会稳定、 平安建设中人民调解工作有着不可替 代的作用。"吴淑媛说。为全面贯彻实施人民调解法,不断拓展调解工作领域、完善制度机制、创新方式方法,吴淑媛和同事们一起开展矛盾纠纷源头预防、排查预警、调解化解工作,将群众纠纷消灭在调解阶段,将矛盾积累化解在民间。在调解实践工作中,她摸索出村级调解委员会优先调解法,不仅调解语言恰到好处,还能将矛盾及时化解。

时光飞逝,吴淑媛从事人民调解工作已有14个年头。这期间,她累计成功调解案例1000余件,仅2023年就成功调解纠纷86件,调解成功率达98%以上。这枯燥的数字背后是经历了无数次苦口婆心的劝解,更是她对人民调解工作的执着与热爱。

谈及获评全国模范人民调解员的感受,吴淑媛说:"只要群众认可,我们就有力量。我将不断提高基层人民调解能力,确保小事不出村、大事不出镇,矛盾不上交,为社会平安稳定和谐贡献司法行政力量。" 记者 姜宁

#### 开展用电隐患排查 筑牢电网安全屏障

城市晚报白城讯 日前,国网白城供电公司联合市公安局、市消防救援支队、市教育局、市能源局等相关部门开展客户用电安全隐患排查整治行动,积极抓牢客户用电安全工作,全力确保春节期间人民群众安全可靠用电。

排查中,该公司积极协调联动相关部门迅速组织专业人员聚焦商机场、各个人员密集场的,针对图图,是一个人员密集场所,针对图图,是一个人员都对是一个人员都对是一个人员都对。但是一个人员都对。但是一个人员都对。但是一个人员都对。但是一个人员都对。这一个人员都对。这一个人员都对。这一个人员会是一个人员会是一个人人。

进行详细检查,确保做到 不放过任何一个隐患、不 留下任何一个死角。同 时,针对用电安全隐患即 查即改,并提供解决方案 及合理化建议。

本次行动,出动专业 人员980人次,走访排查重 点场所4568处,下发用电 检查结果通知书971份。 截至目前,已督导830家责 任单位整改完毕。国网方 纸供电公司将结合此次安 全隐患排查整治行动,总 结经验教训,举一反三,严 格落实各项安全措施,切 实做到服务、通知、报告、 督导"四到位",不断提高 防范化解重大风险能力。

记者 朱晴

#### 双管齐下帮就业 多措并举解难题

城市晚报白城讯 去年以来,白城市洮北区司法局充分整合利用社会资源,多措并举帮助社区矫正对象解决就业创业难题,进一步提升了社区矫正对象的就业创业竞争力,提高了社区矫正对象的职业技能水平,帮助他们更好地融入社会。

举办就业指导讲座, 延伸技能"培训链"。社区 矫正对象在矫期间普遍面 临就业难的问题,为帮助 辖区社区矫正对象进一步 提升职业技能水平,切实 增强社会适应能力,该局 邀请"全国十大人社服务 标兵""吉林省就业创业先 进个人"于砚华,对辖区40 名社区矫正对象开展了就 业指导讲座。授课老师主 要给大家讲述了就业创业 政策、求职渠道、心态、技 巧、劳动者权益保护等知 识,在就业创业方面给予 社区矫正对象实实在在的 帮助

成立就业帮扶基地,

兜牢社会"保障网"。为进一步拓宽社区矫正对象就业渠道,该局积极探索,吸纳优质社会资源参与就业帮扶工作,成立了洮北区社区矫正就业基地,为解决辖区内社区矫正对象就业问题、维护社会和谐稳定起到了积极作用。

强化谈心谈话教育, 架起矫正"暖心桥"。加大 对矫正对象的就业援助力 度,强化谈心谈话教育力 度,在社区矫正对象遇到 就业难题时,通过解答法 律咨询、开展人民调解等, 助力社区矫正对象顺利择 业就业。

镇赉公安交巡警

## 深入重点运输企业开展安全督导检查

城市晚报白城讯 近期,镇赉县公安局交通巡逻警察大队充分发挥交安委实体化运作机制和"警地融合"协作优势,主动联合交通运输管理部门,对"两客一危一货""外卖快递"等重点运输企业开展为期一周的交通安全督导检查

检查中,大队民警和 县交通运输局执法人员分 别深入到县客运公司、外卖和快递公司、加油站、燃气公司、物 流公司等10余家涉及,对企业营的机动车辆运营的机动车辆运营的机动车辆运营的机动车辆运营全性能指标、安全设施配安全性能指标、安全登记、安全备设备记录、安全等示 提示标志张贴七项内容进行了认真排查检查。同时,他们还督导企业负责人、车辆驾驶人,牢固树立安全思想、安全理念,自觉对政安全自检自查查关,织密安全自检自查查关,织密安全关,织密安全实角,不强安全死角,不遗安全死角,不遗安全基础。

通过督导检查,进一步引导重点企业、重点车辆、重点驾驶人,全力配合交通安全管理机关实施监管,有效推动了道路交通事故预防"减量控大"工作有序进行,也为2024年春运期间道路交通安全管理工作有效开展奠定了基础。

王玉民 田荣